
Prvńı zápočtová ṕısemka z MB102 - verze A

V. Kubáň, 10.3.2009

1. Najděte interpolačńı polynom pro funkci f zadanou v bodech:

f(−2) = 1, f(0) = 2, f(1) = 0.

2. Napǐste rovnici přirozeného kubického splajnu funkce f zadanou v bo-
dech:

f(0) = 1, f(1) = 0.

3. Určete limity:

lim
x→3

x3 − x2 − 7x + 3

x4 − 3x3 − x2 + 3x
,

lim
x→0

3
√

x2 + 1− 1

x2
, nápověda : (a− b)(a2 + ab + b2)

lim
x→0

x2

tg2 2x · cos2 2x
,

lim
x→0−

1

x
, lim

x→0+

1

x
.

4. Napǐste prvńı derivace zadaných funkćı proměnné x:

sin(sin 2x),

7
√

x2 + 7
√

x +
1

x2
+

5
3
√

x7
,

tg(x2),

sin x · cos x,

ln x

x
.
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Prvńı zápočtová ṕısemka z MB102 - verze B

V. Kubáň, 10.3.2009

1. Najděte interpolačńı polynom pro funkci f zadanou v bodech:

f(−1) = 2, f(0) = 4, f(2) = 0.

2. Napǐste rovnici přirozeného kubického splajnu funkce f zadanou v bo-
dech:

f(1) = 0, f(0) = 1.

3. Určete limity:

lim
x→2

x3 − 5x + 2

x4 − 2x3 − x2 + 2x
,

lim
x→∞

√
x2 − 1−

√
x2 + x− 1,

lim
x→−2

e2x − e−4

x + 2
,

lim
x→0−

1

x
, lim

x→0+

1

x
.

4. Napǐste prvńı derivace zadaných funkćı proměnné x:

cos(cos x2),

x2 3
√

x + x
3
√

x2 +
1

x
+

5
7
√

x3
,

tg(2x),

sin x · ln x,

sin x

x
.
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